

5 лет (2018) со дня завершения благоустройства сквера у гостиницы «Россия», получившего название «Гостиный дворик».

30 декабря 1965 года в эксплуатацию была введена гостиница «Россия». Решением исполкома Новомосковского городского совета трудящихся утвержден акт государственной комиссии от 27 декабря 1965 года по приёмке в эксплуатацию гостиницы на 164 места и дано поручение Горкомхозу и строительному управлению № 3 треста Домостроения благоустроить территорию рядом с гостиницей.

Решением исполкома Новомосковского городского совета трудящихся «Об организации отдыха трудящихся в городе» от 15 мая 1969 года отделению железной дороги поручено «оборудовать сквер и спортивный комплекс в 25 квартале»

В начале семидесятых, по словам старожилов, сквер был благоустроен, а также возведён фонтан. Центральной фигуры в фонтане не было, она появилась позднее, вероятно в 1995 году. Сначала это был полноценный ананас, с листьями сверху. Потом эти листья наклонились и их убрали. А фонтан назывался «Дружба народов».

В восьмидесятые годы фонтан в сквере у гостиницы «Россия» был засыпан грунтом и превращён в клумбу.

В августе 1995 года фонтаны Новомосковска обрели вторую жизнь. Газета «Новомосковская правда» от 19 августа 1995 года пишет об открытии фонтанов: «Самую притягательную силу обрели городские фонтаны для детворы. Особенно в жаркие дни, когда возле живительных струй – смех, визг, веселье, брызги... И уж даже ради этих эмоций стоило возродить и строить новые фонтаны»

Около десяти лет фонтан не работал.

В марте 2018 года жители Новомосковска выбрали два общественных пространства для благоустройства. Одним из них оказался сквер у гостиницы «Россия». Территория его не была благоустроена, фонтан не работал, тротуары и асфальтовое покрытие требовало ремонта. В апреле 2018 года специалистами управления архитектуры и градостроительства была разработана концепция благоустройства сквера. Все работы были завершены к 18 октября 2018 года. В этот день состоялась предварительная приёмка сквера у гостиницы «Россия», получившего название «Гостиный дворик». Он приведён в порядок по программе «Формирование комфортной городской среды». После предварительной была ещё одна приёмка с участием администрации города и спонсоров, после чего реконструкция сквера «Гостиный дворик» была окончательно завершена.

Ещё один уголок города преобразился. Пешеходные дорожки, площадка перед автобусной остановкой и зона вокруг фонтана выложены тротуарной плиткой. Зона подъезда к гостинице «Россия» заасфальтирована. Установлены новые скамейки, урны, светильники. Яркие зелёные газоны ласкают глаз. Центром притяжения всех местных жителей, и особенно детей, безусловно, стал фонтан. Его не просто отремонтировали, но и создали новую водную картину: сорок четыре струи, подсвеченные семнадцатью светильниками. Высота струй - 3 метра. Автоматическая система включает фонтан ровно в 10 утра, к 18 часам он переходит в работу в вечернем режиме, включается подсветка. В 10 часов вечера, опять же автоматически, фонтан отключается. Его реконструкцию сделала за счёт своих средств компания «Аэрозоль Новомосковск».

